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 Poslední měsíc v kalendářním roce 2024 je tady. Měsíc, na který se nejvíc těší hlavně děti. Hned v neděli 1. 
12. nás čekalo slavnostní rozsvícení vánočního stromu před budovou bývalé základní školy. Této akci předcházelo asi 
měsíční nacvičování s dětmi, přípravy kostýmů, pomůcek, scénáře, chystání dílniček pro rodiče a děti. Věřte, je to 
vždy celkem náročné. Po celou tu dobu nás naplňovaly obavy, aby se povedlo vše, jak jsme si naplánovali. Jako téma 
vystoupení jsme si zvolili „živý Betlém“. Bylo to pásmo koled, básniček, dramatizace, pohybu a písniček. Děti cvičily 
poctivě, snažily se a také je můžeme právem pochválit, protože se jim vystoupení u rozsvíceného vánočního stromu 
povedlo. Dílničky také dopadly dobře. Myslím, že si spoustu lidí mohlo vyrobit nějaké ty dekorace (svícen, anděla, 
stromečky, ozdoby…) . 
 Hned v následujícím týdnu, v pátek 6. 12., nás čekalo ještě jedno vystoupení s tímto pásmem recitace a 
zpěvu. Bylo to vystoupení pro rodiče ve třídě bývalé ZŠ. Po tomto odpoledním vystoupení děti přišel obdarovat 
Mikuláš. 
 Mezi tím jsme si v úterý 3. 12. zajeli s dětmi do muzea v Poličce, kde ve třídě Bohuslava Martinů na nás 
čekala výstava Betlémů z různých materiálů. Jeden byl i mechanický. 
Zde jsme si zopakovali příběh o narození Ježíška a dozvěděli jsme se příběh o sv. Františkovi, který je ochráncem 
zvířat. Děti hledaly konkrétní zvířata v Betlémech podle obdržených obrázků, vybarvovaly si zvířata, na která 
dolepovaly i kus látky jako srst. Bylo to moc hezké předvánoční naladění. 
 10. 12. jsme navštívili výrobnu vánočních ozdob KOULIER v Mrákotně. Prohlédli jsme si provoz této „sklárny“, 
děti se seznámily s tím, jak se foukají, barví a zdobí vánoční ozdoby. Potom je čekala tvůrčí dílnička, kde si moly děti 
nazdobit vlastní ozdoby. Ve vzorkové prodejně jsme měli možnost nákupu vánočních ozdob. 
17.12. jsme dětem ve školce udělali „štědrý den“ . Ve spolupráci s paní kuchařkou jsme dětem ke svačince připravili 
vánočku a k obědu jsme měli zelnou polévku a smaženou rybu s bramborovým salátem. Celé dopoledne jsme se 
věnovali vánočním zvykům. Děti krájely jablíčko a hledali hvězdičku, lily olovo, házely botou proti dveřím, pouštěly 
ořechové lodičky a za pomoci stínového divadla promítaly na zeď zlaté prasátko. Ráno, po příchodu do školky jsme 
společně s dětmi vařili dětský punč. Zpívaly jsme koledy a rozbalovaly nadílku od Ježíška. 
 Po celý advent jsme plnily úkoly z adventního kalendáře, který každoročně dětem připravujeme. Někdy je 
tam sladká odměna a někdy hádanky, někdy různé úkoly ke splnění. Jeden den tam taky bylo, aby děti nasypaly do 
krmítka ptáčkům semínka a šly do lesa nazdobit vánoční stromeček pro zvířátka. Děti úkol s nadšením splnily. 
Doufáme, že si zvířátka stromeček našla a pochutnala si na dobrotách, které jsme jim tam dali (jablíčka, křížaly, 
buráky, kukuřici, kaštany, lojové koule). 
 Během prosince jsme plnily i témata z ŠVP.  Blok č. 4.. s názvem „Vítáme tě zimo“ započal už v listopadu 
tématem s názvem „Přijde k nám Mikuláš?“ a pokračoval i celý prosinec s tématy „Umí Vánoce kouzlit?“, „Co nám 
voní o Vánocích?“ a „Bývají Vánoce pohádkové?“. Spoustou poutavých úkolů, her a činností jsme se dětem snažili 
vysvětlit původ těchto svátků, vše, co s oslavou Vánoc souvisí. Dbali jsme, jako vždy, na prožitek a zároveň jsme 
nenásilnou a zábavnou formou u dětí rozšiřovali vědomosti, schopnosti a dovednosti. 
 Jen toho sněhu nám zima ještě příliš nenadělila a sáňky jsme ještě nevytáhli ze skladu. Doufáme, že až se po 
vánočním přerušení provozu do školky zase všichni vrátíme, bude venku tolik sněhu, že se konečně svezeme. Moc 
se těšíme. 
 Od ledna čeká některé starší děti bruslení na zimním stadionu v Poličce. Jedná se o 10 lekcí vždy v úterý. 
Budeme jezdit linkovým autobusem v 8.30 od MŠ a vracet se budeme v 11.30 h. také linkovým autobusem do MŠ 
hned na oběd. 
 Všem rodičům a přátelům mateřské školy děkujeme za spolupráci a těšíme se na společné chvíle v novém 
roce, které, jak doufáme, budeme sdílet ve zdraví, plni síly a optimismu. Věřte, i když se to nezdá, bez vás a vaší 
pomoci by to tak dobře nešlo. 
      Vlasta Luňáčková, DiS 


